



# 李家超：不再如以往「鬥破壞鬥抹黑」 立法會選舉引入理性競爭



【香港商報訊】記者戴合聲報導：立法會換屆選舉投票將於下月19日舉行。政務司司長李家超昨表示，本屆政府未來六七個月最重要是辦好兩場選舉，又指今次立法會選舉引入理性、良性競爭，不再如以往「鬥破壞、鬥抹黑」，「屬於高質量的選舉」。保安局局長鄧炳強指，為了慎防立法會選舉投票日出現孤狼式襲擊和本土恐怖主義，將透過情報收集和高姿態巡邏，確保選舉有序進行。廉政公署亦將首次於選舉投票日進行總動員，派出約800名前線人員到票站監察，以應對突發情況。



李家超表示，今次立法會選舉引入理性、良性的競爭。



鄧炳強說，保安局將透過情報收集和高姿態巡邏，確保選舉有序進行。

## 正研處理「假新聞」問題

昨日，李家超在一個電視節目中表示，新一屆立法會議員雖然會考慮所代表的界別利益，但在「愛國者治港」原則下，他們將共同為香港做建設，相信會有妥協及取捨的地方。他說，新議會需要時間磨合，以往議會主要涉及幾個大政黨，當局主要針對6大板塊作解說及探討問題，但新議會一定不止6大板塊，相信會帶來新衝擊，而對公務員而言，工作量亦會大增。談及基本法23條立法，李家超說，社會對此有共識，問題不是幾時立法，而是立法後有沒有實質的能力，處理國家安全風險的問題，法例是否夠用、管用及達到目的。由於立法工作是以普通法進行，當局會做法律研究，亦會參考其他普通法國家的做法。他亦舉例包括美國、澳洲的相關法例都很嚴格。

此外，特區政府正處理「假新聞」問題作法律研究，他強調會從平衡角度、按本港具體情況訂立措施，立法是其中一個方法，但亦有不同手段，當中包括管理。

## 情報收集高姿態巡邏保選舉

鄧炳強昨接受中通社專訪時說：「在2019年『黑暴』後，香港出現孤狼式襲擊和本土恐怖主義，有人死心不

息想危害國家和香港安全。在投票日這種高危日子，我們會透過情報收集和高姿態巡邏，確保他們不能得逞。」

對於有人煽動市民杯葛抵制立法會選舉，鄧炳強重申留意到這些情況，並警告這些破壞選舉的違法行為，或已觸犯《選舉(舞弊及非法行為)條例》，也可能干犯香港國安法相關條文。他更指出，這兩項法例都有域外效力，在外國做出這些行為一樣犯法，當局取得證據後絕對可以將其拘捕。

作為候選人資格審查委員會守官成員之一，鄧炳強說，立法會議員候選人要符合愛國愛港、真誠擁護基本法和效忠香港特區的法定要求和條件。在資格審查的過程中，資審會參考負面清單，審查候選人是否違反有關情況，相關工作正在進行中。

廉政公署昨亦表示，在下月19日選舉投票日當天，會派員在票站監察投票及點票程序，解答市民問詢及處理

投訴等，在有需要時會執法。對於政府早前修訂《選舉(舞弊及非法行為)條例》，新增在選舉期間內藉公開活動煽惑另一人不投票或投無效票的非法行為，及妨礙或阻止另一人在選舉中投票、令另一人妨礙或阻止第三者在選舉中投票等，署方表示正在密切監察網上及社會上任何企圖破壞選舉的行為，更提醒市民切勿參與。

## 廉署密切監察企圖破壞選舉行為

廉政公署又說，截至本月12日，共收到6宗投訴，涉及藉公開活動煽惑他人不投票或投無效票。署方強調會按照有關法律進行執法，無論有關行為是在香港或是香港境外發生，都會依法調查。

另外，選舉管理委員會將於星期五(19日)晚上，為立法會選舉的候選人舉行網上簡介會。選管會主席馮驊法官將主持簡介會，向候選人講解選舉安排、選舉活動指引內容，以及在進行競選活動時應該注意的重要事項。屆時，廉政公署、香港郵政、選舉事務處和律政司的代表也會出席。

# 六成半選民指提名公平公正

【香港商報訊】記者周偉立報導：2021年立法會換屆選舉提名期已於11月12日結束，今次共接獲154份提名，全部90個議席都出現競爭，今屆將是回歸以來首次沒有議員自動當選的立法會選舉。昨日，香港研究協會(港研)公布最新調查結果顯示，共有六成半受訪者認為選舉提名過程公平公正，反映多數選民對新選舉制度下首次進行的立法會選舉提名過程之公平性表示認同。

港研於11月12至16日成功訪問1067名登記選民，以了解選民對立法會選舉的意見。結果顯示，56%的受訪者認為本屆立法會地區直選選舉「有競爭性」，認為選委會界別選舉及功能界別選舉「有競爭性」則分別佔52%和61%。港研分析指，五成六選民認為地區直選具競爭性，相信與今次立法會選舉各地方選區、各界別皆出現競爭，沒有自動當選的情況出現有關。

## 促參選人良性競爭

至於會否於12月19日立法會選舉中投票，合共54%的受訪者表示「一定會」及「多數會」，表示「一定不會」及「多數不會」的合共佔28%，表示「未決定」的佔15%，而表示「無意見」的則佔3%。

當問及影響受訪者投票取向的最主要因素時，最多受訪者表示為候選人的「政綱/參政理念」(26%)，隨後依次為「過往工作表現」(18%)、「政黨背景/政治立場」(16%)、「與選民的互動接觸」(10%)及「候選人形象」(9%)，表示「其他」的佔9%，而表示「無意見」的則佔12%。

調查亦發現，合共有68%的受訪者表示「非常關注」及「比較關注」本屆立法會選舉。港研促請各參選人把握時間，深入了解市民及業界訴求，以實力及政綱締造良性競爭，爭取選民支持。港研同時呼籲選民，珍惜手中選票，選出具議政能力、熱心服務社會的人才成為下屆立法會議員，推動香港社會和民主發展。

# 8工會發起聯署撐聯合勞工政綱

【香港商報訊】記者何加祺報導：本港8個工會集團組織早前聯合發表勞工界聯合勞工政綱。昨日，該組織宣布本月起發起聯署行動，爭取勞工界選委、立法會候選人聯署支持聯合勞工政綱。本月底，聯署團體亦將舉辦「勞工界聯合勞工政綱交流會」，屆時會邀請勞工界代表及參選立法會選委界別候選人，交流對勞工政策的理念及看法。

## 勞工保障與經濟發展相適應

當天，勞工界聯合勞工政綱聯署團體宣布，未來數個月將發起聯署行動，爭取各界別選委、立法會候選人乃至未來特首候選人聯署支持聯合勞工政綱。早前，他們聯合發表了勞工界聯合勞工政綱，當中包含7點政策倡議，涵蓋目前打工仔、勞工基層最關注的問題，包括開創多元職位，創造上流空間；檢討外判制度，改善就業質素、破除

在職貧窮；完善包括失業、最低工資、退休等勞工保障制度；完善公務員有關醫療、退休、編制等制度；以及解決房屋問題等。

聯署團體表示，未來數月將會持續向不同界別人士推廣聯合政綱內的倡議，以加強社會對政綱的認識及認同。聯署團體第一步是從今日起發信邀請勞工界別的選委及本屆所有立法會的候選人聯署支持聯合政綱，希望集結社會同道，共同承諾為改善民生、勞工福祉、市民實現樂業安居的目標共同努力。

第一階段聯署完成後，聯署團體將會進一步邀請不同界別的選委，以至特首候選人共同聯署支持聯合政綱內的建議，希望營造一個社會氛圍，認同勞工政策的理念需要創新，使勞工保障與經濟發展相適應，讓社會各階層邁向共同富裕。

## 勞工政綱交流會月未舉辦

此外，聯署團體亦將於11月24日舉辦「勞工界聯合勞工政綱交流會」，屆時會邀請不同集團工會的成員、勞工界相關選委，以及立法會選委界別的候選人出席，共同交流勞工政綱及對勞工政策的理念。聯署團體呼籲立法會選委界別的候選人能出席交流會，相信有關活動是勞工界了解候選人政綱理念的重要場合，邀請函及交流會詳情將於本週內陸續發送給各立法會選委界別的候選人及受邀的勞工界代表。

本港8個工會集團組織聯署團體包括香港工會聯合會、港九勞工社團聯合會、港九工團聯合總會、香港高級公務員協會、政府人員協會、香港公務員總會、香港公務員工會聯合會及香港特區政府公務人員協會。

# 時評

# 標本兼治基礎固 一國兩制前景闊

中共十九屆六中全會審議通過了《中共中央關於黨的百年奮鬥重大成就和歷史經驗的決議》。決議全面總結中共百年奮鬥重大成就，歸納出十大歷史經驗，為國家達成第二個百年奮鬥目標、實現中華民族偉大復興與領航定向，具有承前啟後、繼往開來劃時代的重大深遠意義。連日來，本港也掀起了學習全會精神的熱潮。香港篇章是中共百年偉業的一個重要組成部分，決議中關於堅持「一國兩制」的論述，是對過去實踐的全面科學總結，為未來指明了方向；國家對香港的堅定支持，對港人福祉的關心照顧，是香港最大依靠和底氣所在，亦必令香港前景更加開闊。社會各界須貫徹六中全會精神，堅定落實好「一國兩制」，融入國

家發展大局，開創更加光明的未來。香港命運從來與祖國緊密相連、休戚與共。在革命、建設和改革開放的各個歷史時期，香港都為國家作出了歷史性貢獻，以自己特殊經歷融入民族復興的壯麗史詩。「一國兩制」事業正是其中的華彩篇章，中共以史無前例的「一國兩制」偉大創舉，實現了香港順利回歸，中央的大力支持始終是香港攻堅克難、向前發展的堅強後盾。進入中國特色社會主義新時代，國家開啓實現第二個百年奮鬥目標新征程，朝着實現中華民族偉大復興的宏偉目標前進。香港作為國家一員，須共擔責任使命，才能更好共享發展紅利，而關鍵在於堅持和完善「一國兩制」係確保「一國兩制」實踐行穩致遠。決議指出，一個時期以來，受各種內外複雜因素

影響，「反中亂港」活動猖獗，香港局勢一度出現嚴峻局面。黨中央審時度勢，推動建立健全特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制、制定香港國安法，完善選舉制度，落實「愛國者治港」原則。支持完善公職人員宣誓制度；支持依法止暴制亂、恢復秩序；支持行政長官和特別行政區政府依法施政，堅決防範和遏制外部勢力干預香港事務，嚴厲打擊分裂、顛覆、滲透、破壞活動；支持香港更好融入國家發展大局，高品質建設粵港澳大灣區；支持香港發展經濟、改善民生，增強港澳同胞國家意識和愛國精神。從修例風波期間黑暴肆虐，市民苦不堪言，到街頭暴力不再，社會恢復平靜。正是中央採取標本兼治的措施，打出「組合拳」，粉碎了反中亂港圖

謀，推動「一國兩制」重回正軌，令香港實現由亂到治的重大轉折，邁向由治及興的新階段。為推進依法治港、促進「一國兩制」實踐行穩致遠打下了堅實基礎。這一轉變正正說明，維護和推進「一國兩制」事業，必須堅持中國共產黨的領導，必須不斷完善憲法和基本法實施相關的制度和機制，必須推動香港更好融入國家發展大局，這是香港繁榮穩定的根本保障。香港要認真領會落實六中全會精神，把「一國兩制」的獨特優勢發揮出來，聚焦發展，改善民生。當前首先要搞好新選制下的立法會選舉和行政長官選舉，落實「愛國者治港」，展現愛國者的使命和擔當，推動良政善治，在以己所長貢獻國家所需，戮力實現新發展。香港商報評論員 蘇信